

# Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 44 (678) | Пятница, 14 апреля 1950 г.

Цена  
10 коп.

## ПОВЫШАТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ ПАРТИЙНЫХ ГРУПП

Партийные группы являются основной и решающей силой на производственных участках. Именно они являются непосредственными проводниками в жизнь всех мероприятий, которые намечает партийная организация цеха или отдела завода. Под их повседневным контролем, при их участии проходит вся производственная, политическая и агитационно-массовая работа. Руководство партийными группами должно уделять большое внимание со стороны партийных бюро и лично их секретарей. Партийное бюро должно нацеливать каждую группу на образцовое соблюдение трудовой и государственной дисциплины, повседневное укрепление связи с массами, разъяснение беспартийным массам политики и решений партии.

В духе этих требований партийные группы обязаны воспитывать коммунистов, повышая их авангардную роль. На каждом участке коммунист обязан проявлять свою инициативу, выступать организатором и воожаком масс. Передовые рабочие — коммунисты должны быть инициаторами социалистического соревнования и организаторами широкого распространения опыта передовиков производства.

Большинство наших партийных групп успешно справляется с поставленными перед ними задачами. Мы имеем немало примеров, когда партийные группы по-большевистски решают большие и сложные вопросы. Так, например, в партийной группе участка штампов инструментального цеха (партийный борьба тов. Мошкин) коммунисты регулярно собираются и обсуждают вопросы работы участка. Все они занимают авангардную роль на производстве, сочетают политическую агитацию с хозяйственными задачами. Коллектив участка штампов добивается хороших производственных показателей. В этом заслуга и партийного борьба, которое повседневно руководит группами коммунистов, нацеливает их на решение первоочередных задач.

Многое положительного и в работе партийной группы штампов мастерской кузнецкого цеха (партийный борьба тов. Пономарев) находит место в работе партийной группы штампов мастерской кузнецкого цеха (партийный борьба тов. Пономарев). Всегда на первых ролях участников социалистического соревнования, каждая партийная группа обязана бороться со всеми недопадками, на производстве, создавать обстановку нетерпимости к скрытым графикам, к браку, к расточительству, к государственным средствам. Каждая партийная группа, сочетающая агитационно-массовую работу с производственными задачами, должна мобилизовать коллектив на безусловное выполнение обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании.

### Изменение

16 апреля, в 10 часов 30 минут утра, в клубе железнодорожников состоится общезаводское партийное собрание.

### Повестка дня:

Об итогах работы V краевой партийной конференции и задачах заводской партийной организации.

Докладчик — секретарь парткома тов. Иванченко И. Г.  
Вход по партбилетам.

Транспорт от главной конторы с 9 час. утра.

# Навстречу международному празднику труда — Первому мая

## ЧУГУНОЛИТЕЙЩИКИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОВЫЕ НОРМЫ

Высокой производительности труда добились чугунолитеи-ки в первый день работы по новым нормам. Бригада тов. Кривокортыча на детали 39-21 заформовала 160 опок при новой норме 130 опок, выполнив сменное задание на 123 процента. Работая на формовке этой же детали, бригада формовщиков тов. Рудова выполнила сменное задание на 130 процентов.

Формуя детали 02-36-37, бригада тов. Петрова сделала на конвейер 146 опок, выполнив новую норму на 133 процента, а бригада тов. Курочкина на формовке детали 31-21 дала 140 процентов сменной нормы.

Хороших успехов в труде добились формовщицы пятого конвейера тов. Маркелова и зав. БТЗ чугунолитеиного цеха.

Мальцева, формующие деталь 31-5. Обе формовщицы соревнуются между собой и, работая на одной и той же машине в разных сменах, решили значительно перекрыть новые нормы. Тов. Мальцева в первой смене заформовала 150 опок вместо 120 по норме. Узнав о выработке подруги, тов. Маркелова решила добиться лучших показателей и во второй смене заформовала 171 опоку детали 31-5.

На формовке детали 31-21 хороших показателей добились соревнующиеся между собой тов. Зайцева и Попова. При норме 130 опок тов. Зайцева заформовала 150 опок, а тов. Попова — 170.

Я. Варшавский,

## Сталевары на стахановской вахте

Став на предмайскую стахановскую вахту, замечательных успехов в труде добивается коллектив сталелитейного цеха.

Значительным перевыполнением новых норм ознаменовывают стахановскую вахту сталелитейщики. Бригада сталеваров, руководимая тов. Шляпкиным, ежедневно выполняет новые нормы на 155 — 160 процентов, бригада тов. Пинчука — на 130 — 135 проц. Полторы нормы в смену дают ковшевые бригады тов. Дорохова.

Среди формовщиков высоких показателей в труде добиваются стахановцы бригады тов. Кузнецова. Работая на формовке трака, они значительно перевыполняют свои сменные задания.

И. Сагайдакий.

## Дадим стране газогенераторный трактор!

### Соревнование работников отдела главного технолога

С получением задания — спроектировать новые технологические процессы по изготовлению деталей и узлов газогенераторного трактора в отделе главного технолога состоялось производственное совещание всего коллектива, на котором главный технолог завода тов. Модылевский поставил перед коллективом конструкторов и технологов конкретные задачи, обеспечивающие выполнение этого важнейшего задания.

Здесь же было принято решение о досрочном выполнении всех работ с установлением определенных сроков. Кроме того, каждым работником отдела были приняты индивидуальные обязательства.

В ходе соревнования хороших успехов добился технологический подотдел, досрочно выполнивший свои обязательства и уже сдавший технологические процессы на разработку инструментально-конструкторскому подотделу.

Особенно больших успехов в выполнении своих заданий добился коллектив бюро сварки, руководимый тов. Шаленским. По инструментально-конструкторскому подотделу (начальник подотдела тов. Любченко) успешно выполняет свои обязательства коллектива бюро резущего инструмента, руководи-

мый тов. Дворецкой и коллектив бюро мерительного инструмента, руководимый тов. Бердичевским.

Однако в выполнении принятых обязательств отстают от всего коллектива отдела главного технолога, коллегиум бюро приспособлений и коллектив бюро холодной штамповки.

Коллектив бюро приспособлений, руководимый тов. Безбородниковым, еще до сих пор не закончил проектирование оснастки по 56 деталям из 146. Коллектив бюро холодной штамповки (руководитель тов. Пятков) закончил технологию только на 73 детали из 92. Задерживается также проектирование штампов.

Из этого ясно, что тов. Безбородников и Пятков недооценивают всей важности досрочного выполнения работ по подготовке производства газогенераторного трактора и не принимают необходимых мер, чтобы не нарушался график.

Для наглядности хода соревнования работников отдела главного технолога и для популяризации передовиков в отделе имеется доска показателей выполнения графика работ. Однако начальник инструментально-конструкторского подотдела тов. Любченко не ведет точ-

ного ежедневного учета хода соревнования и не следит за ежедневным выполнением заданий.

Серьезным тормозом в окончании всех работ по подготовке производства газогенераторного трактора является отсутствие оперативности в работе отдела главного конструктора, руководимого тов. Саркисянц. Если в первые дни конструкторы оперативно проводили уточнение чертежей, то в настоящее время уточнение чертежей по отдельным узлам задерживается ся по несколько дней.

Задерживая измененные чертежи новой металлической кабиной, конструкторы таким образом задерживают подготовку технологии ее сборки. Кроме того, отдел главного конструктора задерживает измененные чертежи трубопроводов и рамы для установки циклона новой конструкции.

До международного праздника труда — Первого мая осталось немногим времени. Тт. Любченко, Пяткову и Безбородникову необходимо приложить все усилия, чтобы в срок выполнить обязательства, взятые в предмайском соревновании.

А. Коробов,  
профгруппир. отдела главного технолога.

### Ценная инициатива

Наиболее обширный объем работ по проектированию технологии изготовления деталей газогенераторного трактора ложится на коллектив бюро холодной штамповки. Чтобы ускорить выполнение взятых обязательств по проектированию штампов, заместитель начальника прессового цеха по техчасти тов. Николаеву выданы чертежи 7 штампов. Сейчас он подбирает еще несколько штампов, которые будут изготавливаться по эскизам.

В этой работе отличаются слесари штамповой мастерской тт. Водницкий и Чигасов. Несмотря на трудности такого способа изготавления штампов, они систематически перевыполняют сменные задания.

П. Пятков,  
технолог бюро холодной штамповки отдела главного технолога.

**—ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ—****О политической учебе коммунистов и комсомольцев в цехе шасси**

(С заседания парткома завода)

На днях заводской партийный комитет заслушал отчет секретаря партбюро цеха шасси тов. Улисова о работе сети партийного и комсомольского политпросвещения в цехе. Партийный комитет установил, что из 36 членов ВКП(б) в цеховой партиорганизации политической учебой охвачено только 23 человека. 4 человека числятся самостоятельно изучающими историю и теорию большевистской партии, однако в результате отсутствия контроля со стороны партийного бюро эти коммунисты над собой не работают. Посещаемость занятий слушателями в кружках и политшколах составляет только 40-60 процентов. Крайне слабо охвачен политической учебой хозяйственный и профсоюзный актив цеха.

Особенно неудовлетворительно организована учеба в сети комсомольского политпросвещения. Из 35 комсомольцев учебой охвачено только 21 человек. 14 членов ВЛКСМ нигде не учатся.

В результате отсутствия постоянного контроля и необходимой требовательности со стороны партийного бюро, слушатели к занятиям не готовятся, изучаемый материал не конспектируют.

Неудовлетворительная посещаемость и плохая подготовка слушателей к занятиям в кружке, где руководителем пропагандистов. Редькин, породили отставание от учебной програм-

мы на 10 часов, в кружке по изучению общественного и государственного устройства СССР (пропагандисты тов. Горбов) отставание от программы составляет 4 часа.

Партийный комитет отметил, что все указанные серьезные недостатки допущены в результате того, что партийное бюро цеха и его секретарь тов. Улисов еще недооценивает всей важности политической учебы, не требует от коммунистов неуклонного выполнения Устава ВКП(б), редко ставит отчеты коммунистов на заседаниях партбюро и партийных собраний, а пропагандисты тт. Шербань, Амплеев, Редькин и Горбов мало интересуются подготовкой слушателей к занятиям и не оказывают им практической помощи вне занятий.

Партийный комитет указал партийному бюро и его секретарю тов. Улисову на неудовлетворительное руководство политическим образованием коммунистов и комсомольцев в цехе и потребовал в кратчайший срок устранить отмеченные недостатки.

Партиком принял подробное решение, направленное на устранение вскрытых недостатков в учебе коммунистов, на повышение качества занятий в кружках и политшколах, на успешное окончание учебного года в сети партийного и комсомольского политпросвещения цеха шасси.

**Семинар партгруппоргов**

Партийный комитет провел семинар партгруппоргов цехов и отделов. Участники семинара прослушали доклад заведующего партийным кабинетом тов. Борисова «О роли партгруппор

га в воспитании коллектива участка».

После доклада партгруппорги

в своих выступлениях обсу-

дили вопросы партийно-полити-

ческой и воспитательной рабо-

ты в партийной группе.

Владимир Владимирович Маяковский встретил пролетарскую революцию в возрасте двадцати четырех лет. Умер он двадцать лет назад — 14 апреля 1930 года. Девятьдесят всего созданного поэтом приходится на тридцать послереволюционных лет — на годы наиболее яркого цветения его творческих сил и таланта.

Маяковский в день 25 октября (7 ноября) 1917 года был в Смольном, где помещался ЦК Коммунистической партии и штаб восстания. Там он видел В. И. Ленина. В автобиографии Маяковский пишет о своем отношении к революции.

«Принимать или не принимать? Такого вопроса для меня не было. Моя революция. Пошел в Смольный. Работал. Все, что приходилось».

Маяковский не отказывался ни от больших, ни от малых дел. Ко всему относился с предельной поэтической страстью, а работу поэта рассматривал, как возможность принести пользу родине:

В наше время

тот —

поэт,

тот —

писатель,

кто полезен.

(«Птичка божия»)

Маяковский — подлинный сын своего народа. Он впитал в себя лучшие качества русского человека — широту взглядов, любовь к людям, идеальную честность, смелость в борьбе и глубокую веру в будущее. Верный сын пролетарской революции, он все эти качества перенес в свою революционную поэзию, и они претворились в огромную политическую силу. Широта взглядов приобретала русский революционный размах. Доброта и любовь к людям сочетаются с лютой ненавистью к эксплуататорам — врагам человечества. Идейная че-

стность воплощается в верность принципам коммунизма. Глубокая вера в будущее основываетя на знании законов общественного развития, на уверенности в конечном торжестве дела партии Ленина — Сталина.

Поэт видел Европу, видел Америку. Ему показывали там чудеса технических достижений, старались пустить пыль в глаза показной роскошью. Од-

бодневно. Поэт умел не только видеть, но и предвидеть.

Тематика Маяковского широка и многообразна, как обширна и многогранна жизнь нашей социалистической Родины. Основная же её тема — патриотизм. Патриотизм, проникнутый духом партийности. Поэт воспевает родину революции, родину величайшего гения человечества В. И. Ленина.

Мало сказать, что Маяковский в своем творчестве воссоздал образ великого Ленина. Вся его послереволюционная работа — это следование по ленинско-сталинскому пути.

Позитив Маяковского обращена не к узкому кругу ценителей искусства, а к самым широким массам, ко всему народу. Поэт творчески откликался на все события, которые волновали советских людей, на все мероприятия, направленные к укреплению и процветанию нашей социалистической родины.

Поэт любил и знал свою страну. Непрерывные поездки по Советскому Союзу давали ему богатейший материал о ходе социалистического строительства и росте человека — гражданина многонационального советского государства.

Народы многочисленных национальностей Советского Союза хорошо знают и высоко ценят Маяковского, они с любовью переводят его произведения на свои языки.

Широкую популярность завоевала поэзия Маяковского в странах народной демократии.

Лучшим, талантливейшим поэтом советской эпохи назвал Маяковского великий Сталин. Воинственный глашатай нового, социалистического общества, Маяковский всем своим творчеством зовет к стремительному движению вперед к великому будущему, к коммунизму.

В. Беляев.

нако Маяковский, глядя на эти богатства и минимое благополучие, не верил в так называемый демократизм «его преображеня капитала. Он видел «битую с толку массу угнетенных людей», видел, что нет и не может быть речи о свободе в капиталистической Америке, о которой он писал:

Одному — бублик,  
другому — дырку от бублика.  
Это есть демократическая  
республика.

Маяковский смотрел вперед. Он верил в победу сил демократии и социализма. Его произведения и сегодня продолжают звать зла-

ческих субботников. Эти субботники Владимир Ильин считал фактическим началом коммунизма.

«Коммунизм,— писал Ленин,— начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достающихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, обединенных сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских республик» (Соч., т. XXIV, стр. 578 — 580).

В наше время заботами об увеличении производительности труда проникнуты самые широкие массы трудящихся. Товарищ Сталин развел ленинские идеи о социалистическом соревновании, охарактеризовал соревнование как коммунистический метод строительства социализма, указал на огромную роль соревнования в воспитании социалистического отношения к труду. Ныне социалистическим соревнованием охвачены девятьдесят всех рабочих и служащих, многие миллионы колхозников. Все шире развертывается в стране стахановское движение. Все новые и новые образцы коммунистического отношения к труду проявляются в нашей замечательной деятельности. Ростки этого нового великого Ленин увидел еще тридцать с лишним лет тому назад в первых коммунисти-

затах в соревновании в сознании трудящихся СССР. Ныне уже не сотни и тысячи, а многие миллионы советских рабочих, крестьян, интеллигентов руководятся в своей творческой трудовой деятельности заботой об интересах общества, советского социалистического государства. Повсюду бьет ключом народная инициатива, выдвигающаяся в ряды передовиков, нова-

**B. B. Маяковский**

(К 20-летию со дня смерти)

бодневно. Поэт умел не только видеть, но и предвидеть.

Тематика Маяковского широка и многообразна, как обширна и многогранна жизнь нашей социалистической Родины. Основная же её тема — патриотизм. Патриотизм, проникнутый духом партийности. Поэт воспевает родину революции, родину величайшего гения человечества В. И. Ленина.

Мало сказать, что Маяковский в своем творчестве воссоздал образ великого Ленина. Вся его послереволюционная работа — это следование по ленинско-сталинскому пути.

Позитив Маяковского обращена не к узкому кругу ценителей искусства, а к самым широким массам, ко всему народу. Поэт творчески откликался на все события, которые волновали советских людей, на все мероприятия, направленные к укреплению и процветанию нашей социалистической родины.

Поэт любил и знал свою страну. Непрерывные поездки по Советскому Союзу давали ему богатейший материал о ходе социалистического строительства и росте человека — гражданина многонационального советского государства.

Народы многочисленных национальностей Советского Союза хорошо знают и высоко ценят Маяковского, они с любовью переводят его произведения на свои языки.

Широкую популярность завоевала поэзия Маяковского в странах народной демократии.

Лучшим, талантливейшим поэтом советской эпохи назвал Маяковского великий Сталин. Воинственный глашатай нового, социалистического общества, Маяковский всем своим творчеством зовет к стремительному движению вперед к великому будущему, к коммунизму.

В. Беляев.

**В помощь пропагандисту и агитатору****По завету Ленина**

Великий вождь и учитель советского народа Владимир Ильин уделял огромное внимание вопросам подъема производительности труда.

«Производительность труда, — писал Ленин, — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя» (Соч., т. XXIV, стр. 342).

За годы советской власти наши рабочие и крестьяне добились огромных успехов в подъеме производительности труда. И это вполне закономерно. Ни где и никогда в мире не было

еще таких благоприятных условий для проявления творческой инициативы и способностей трудящихся, как у нас. Социалистическая система хозяйства основана на общественной собственности на средствах производства. У нас нет эксплуатации человека человеком. И это является залогом непрерывного роста производительности труда.

«Первые после столетий труда на чужих, — указывал Ленин, — подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры» (Соч., т. XXII, стр. 161).

В СССР труд из тяжелого и зazorного бремени, каким он был при капитализме, превратился в дело доблести и геройства. Плоды вдохновенного, творческого труда советских рабочих и крестьян видны всему миру. Мы живем в период завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Под руководством партии Ленина — Сталина советские люди неизвестно преобразили свою страну и неизвестно изменились сами. Но людям социалистической страны, воспитанным славной большевистской партией, чужды са-

моуспокоение и благодушие. Под руководством гениального продолжателя дела Ленина — великого Сталина советские люди ведут борьбу за то, чтобы перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении, т. е. по размерам промышленного производства на душу населения. «Только в том случае, если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе» («Вопросы ленинизма», стр. 578 — 579).

От роста производительности труда зависит успешное решение основной экономической задачи.

«И чем выше будет у нас производительность труда, — говорит товарищ Сталин, —

чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи» («Вопросы ленинизма», стр. 579 — 580).

В наше время заботами об увеличении производительности труда проникнуты самые широкие массы трудящихся. Товарищ Сталин развел ленинские идеи о социалистическом соревновании, охарактеризовал соревнование как коммунистический метод строительства социализма, указал на огромную роль соревнования в воспитании социалистического отношения к труду. Ныне социалистическим соревнованием охвачены девятьдесят всех рабочих и служащих, многие миллионы колхозников. Все шире развертывается в стране стахановское движение. Все новые и новые образцы коммунистического отношения к труду проявляются в нашей замечательной деятельности. Ростки этого нового великого Ленин увидел еще тридцать с лишним лет тому назад в первых коммунисти-

затах в соревновании в сознании трудящихся СССР. Ныне уже не сотни и тысячи, а многие миллионы советских рабочих, крестьян, интеллигентов руководятся в своей творческой трудовой деятельности заботой об интересах общества, советского социалистического государства. Повсюду бьет ключом народная инициатива, выдвигающаяся в ряды передовиков, нова-

го поколения.

## Неустанно идти по пути технического прогресса

### О ходе выполнения предмайских обязательств в области рационализации и изобретательства

В борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки коллектива нашего завода достиг больших успехов в деле выполнения социалистических обязательств по выпуску тракторов и запасных частей, снижению себестоимости, повышению производительности труда и улучшению качества продукции.

Значительную роль в улучшении количественных и качественных показателей работы завода, а также в создании сверхплановых социалистических накоплений играет работа рационализаторов и изобретателей завода. В 1949 году от внедрения 574 предложений завод получил 3.170 тысяч рублей экономии.

Стоящие в 1950 году перед заводом задачи по дальнейшему увеличению выпуска тракторов, запчастей и улучшению качественных показателей работы не могут быть решены без активной творческой деятельности рационализаторов. Выступая инициатором предмайского соревнования, завод взял обязательства — до 1 Мая собрать не менее 450 и впередить не менее 250 рационализаторских предложений.

Проверка хода выполнения предмайских обязательств по рабочему изобретательству показывает, что в большинстве ведущих цехов завода ни администрация, ни общественные организации по существу еще не начали настоящей борьбы за выполнение взятых обязательств. Например, в чугунолитейном цехе за первый квартал собрано 3 предложения на 100 человек работающих с экономией 116,1 тыс. рублей против плана 9 предложений на 100 человек работающих с экономией 287 тыс. рублей.

В стальлитейном цехе поступило за тот же период и внедрено 2 предложения на 100 работающих с экономией 99,8 тыс. рублей против плана 9 предложений на 100 человек работающих с экономией 200 тыс. рублей.

В моторном цехе за первый квартал поступило 4 предложения на 100 человек работающих и получено 24,3 тыс. рублей экономии против плана 8 предложений с экономией в 150 тыс. рублей.

В таких цехах, как зуборезный, деревообделочный, ремонтно-механический, электросиловой и других цехах за первый квартал нет поступления предложений, а следовательно, и экономии.

Наряду с этим, в тракторо-сборочном цехе за первый квартал поступило 7 предложений и получено 117 тыс. рублей экономии при плане 7 предложений с экономией 75 тыс. рублей.

В прессовом цехе план сбора предложений перевыполнен:

вместо планируемых 7 собрано 10 предложений на 100 человек работающих.

Незначительное недовыполнение плана получения экономии объясняется несвоевременным оформлением расчета по ряду предложений.

В таких цехах, как газокис-

лородный, электромонтажный,

утильных значительно перевыполнен план получения экономии, но массовой работы среди рационализаторов еще не организовано.

Приведенные данные свидетельствуют о том, что в большинстве основных цехов завода об обязательства по рабочему изобретательству находятся под угрозой срыва.

Необходимо отметить, что

отделы заводоуправления не

только не возглавили движение

рационализаторов завода за

выполнение обязательств, но и

сами еще не включились в их выполнение.

ЦК профсоюза и Министерство автотракторной промышленности обявили в 1950 году социалистическое соревнование между коллективами рационализаторов цехов, отделов и предприятий по каждому главному управлению министерства на лучшую постановку работы в области рационализации и изобретательства. Поэтому необходимо немедленно широко развернуть социалистическое соревнование в наших цехах и отделах на звание лучшего рационализаторского коллектива.

Необходимо также дело, разработки и внедрения рационализаторских предложений поставить под действенный контроль общественности, привлекив его по значимости с выполнением производственной программы.

От того, как быстро администрация и общественность цехов и отделов сумеют организовать соревнование рационализаторских коллективов и контролировать за внедрением принятых рационализаторских предложений, зависит успешное выполнение предмайских обязательств в области рационализации.

А. Сторожук, начальник БРИЗа завода.

### Отдел снабжения срывает работу метизного цеха

Коллектив метизного цеха, включившийся в социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — Первого мая, взял на себя обязательство выполнить производственную программу апреля на 105 процентов. Весь коллектив цеха борется за беззсловное выполнение взятых обязательств. Многие стахановцы цеха, значительно перевыполняя свои смешные нормы, выпускают продукцию только отличного качества. Пружиницы тт. Зотова, Храпкова и другие, работая по новым нормам, выполняют сменные задания на 140 процентов.

«Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? — говорит товарищ Сталин. — Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйствования. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйствования» («Вопросы ленинизма», стр. 494).

22 апреля весь советский народ отмечает знаменательную

дату — 80-летие со дня рожде-

ния своего великого и любимо-

го вождя и учителя Владимира Ильича Ленина. Помня заветы

Ильича, советские люди все вы-

ше поднимают производитель-

ность труда. Под знаменем

Ленина, под водительством

Сталина уверенно идут они к

великой цели — к коммунизму.

В. Чевычелов.

### Письмо балтийских моряков на Алтайский тракторный завод

#### Секретарию партийного комитета

Уважаемый товарищ секретарь!

Мы, моряки Балтийского флота и все трудящиеся нашей великой Родины, воюю убеждаемся, как в советской стране, идущей под руководством большевистской партии и товарища Сталина к коммунизму, стираются грани между физическим и умственным трудом.

Недавно мы прочитали в газете о том, что на Алтайском тракторном заводе создано и работает высшее учебное заведение. Это свидетельствует о большой заботе Советского государства в вопросе поднятия технического и культурного уровня трудящихся.

Просим Вас написать нам, балтийским морякам, как организована учеба в институте, как занимаются стахановцы, мастера, начальники цехов, как учеба в институте способствует их производственным успехам.

С приветом:

Старшина 1 статьи ТКАЧЕВ  
Старшина 1 статьи ШИШПАНОВ  
Старший матрос БУЕРОВ  
Матрос ГРИГОРЬЕВ.

### Ответ на письмо балтийских моряков

Дорогие товарищи!

Интерес, проявленный вами к высшему учебному заведению, находящемуся далеко от центров страны в гор. Рубцовске, Алтайского края, свидетельствует о том, что наша Советская Армия, наш Советский Флот — это плоть от плоти советского народа, строящего под руководством большевистской партии и великого Сталина светлое здание коммунизма.

Только в нашей стране, озаренной Стalinской Конституцией, всем трудящимся предоставлены широкие возможности получить образование, в том числе и высшее, совмещающее учебу с работой на производстве.

Небольшой город Рубцовск сейчас служит яркой иллюстрацией превращения в жизнь прав советских граждан на образование.

В городе имеется многочисленная сеть начальных, 7-летних и средних общеобразовательных школ. При каждом заводе созданы вечерние школы обучения рабочей молодежи и сеть курсов производственно-технического обучения. В городе имеется педагогическое училище, машиностроительный техникум с вечерним отделением, Вечерний университет марксизма-ленинизма. В январе 1946 года Министерством высшего образования создан вечерний филиал Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения при Алтайском тракторном заводе.

В настоящее время в нашем филиале института учатся 150 человек, в том числе рабочие, мастера, заместители началь-

ников цехов и отделов, техники, конструкторы, технологии и другие.

Среди отличников учебы: токарь К. В. Осколков, шлифовщик В. Л. Леванчев, технолог цеха В. И. Лебедев, систематически завоевающий в социалистическом соревновании звание «Лучший технолог завода», начальник отдела, демобилизованный офицер Советской Армии Н. Т. Путятин, заместитель начальника цеха Ф. М. Левшин и другие.

Учеба в высшем техническом учебном заведении без отрыва от производства способствует повышению квалификации работников завода, их успешной работе на производственных участках.

Преподавательский состав филиала института состоит из наиболее квалифицированных специалистов завода — главного металлурга, главного энергетика, зам. главного инженера и других.

Для филиала института отведено специальное здание, оборудуемые лаборатории и учебные кабинеты.

Через полтора года Рубцовский филиал института при Алтайском тракторном заводе выпустит первую группу инженеров по специальности технологии машиностроения.

Весьма желательно продолжить связь моряков Балтийского флота с алтайскими тракторостроителями. В этом будет выражен символ единства вооруженных сил Советской страны и трудящихся нашей прекрасной социалистической Родины.

И. Иванченко, секретарь заводского партийного комитета.

### Новые статьи из журнала «Вестник машиностроения» № 3, 1950 г.

Спицын Н. А. — Задачи исследования в области высокоскоростного привода. Стр. 12—14.

Гамазков С. М. и Вашурова Т. А. — Проволочный индуктор. Стр. 50.

Кобрик М. М. — Об усталостном разрушении детали, работавшей в статичес-

ких условиях. Стр. 18—20. Савейко В. Н. — К вопросу о горячих трещинах в стальных отливках. Стр. 25—27.

Трехфазная точечная машина. Стр. 48—49.

Чеканов А. А. — Сварка стальной при низких температурах. Стр. 45—48.

Техническая библиотека.

